2008年度　化学Ⅰ－第3問－問3
【問題】
　無機化合物の工業的製法の記述の中で，下線部に酸化還元反応を含まないものを，次の①～⑤のうちから一つ選べ。
①　硫酸の製造には，酸化バナジウム(Ⅴ)V2O5を触媒として二酸化硫黄から三酸化硫黄をつくる工程がある。

②　アンモニアの製造には，鉄を主成分とする触媒を用いて水素と窒素からアンモニアをつくる工程がある。

③　硝酸の製造には，白金を触媒としてアンモニアから一酸化窒素をつくる工程がある。

④　硝酸の製造には，一酸化窒素を空気と反応させて二酸化窒素をつくる工程がある。

⑤　炭酸ナトリウムの製造には，塩化ナトリウム飽和水溶液，アンモニアおよび二酸化炭素から炭酸水素ナトリウムをつくる工程がある。

【正解】

⑤　炭酸ナトリウムの製造には，塩化ナトリウム飽和水溶液，アンモニアおよび二酸化炭素から炭酸水素ナトリウムをつくる工程がある。
【解説】

　反応前後で，各原子の酸化数が変化していれば酸化還元反応です。どの原子も酸化数が変化していないものを選べば正解です。
①　２SO2　＋　O2　→　２SO3
S：　＋4　→　＋6
O：　0　→　－2
②　３H2　＋　N2　→　２NH3
　　　H：　0　→　＋1
　　　N：　0　→　－3
③　４NH3　＋　５O2　→　４NO　＋　６H2O

　　　N：　－3　→　＋2
　　　H：　＋1　→　＋1（変化なし）
　　　O：　0　→　－2
④　２NO　＋　O2　→　２NO2
　　　N：　＋2　→　＋4
　　　O：　－2　→　－2（NO中のOは変化なし）

　　　O：　0　→　－2
⑤　NaCl　＋　H2O　＋　NH3　＋　CO2　→　NaHCO3　＋　NH4Cl

　　　Na：　＋1　→　＋1（変化なし）

　　　Cl：　－1　→　－1（変化なし）

　　　H：　＋1　→　＋1（変化なし）

　　　O：　－2　→　－2（変化なし）

　　　N：　－3　→　－3（変化なし）

　　　C：　＋4　→　＋4（変化なし）
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